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Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk, 
vili-tér garmond sora 4U fillér

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
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Részletre.
(/<’. E.) Ez a csatakiáltás mintha 

alábbhagyott volna. Az uj végrehajtási 
törvény kissé megszoritotta a mindent 
részletre eladók eladási kedvét s a 
sommás perek légiója, mely ezekből 
az ügyletekből származott, mintha va­
lamelyest megcsappant volna az egész 
ország bírói karának legnagyobb örö­
mére.

Ám az araitjuezi szép napok el­
jövetelét mutató korszak hamar elmúlt.
A részletkereskedök egy része ugyan 
becsukta a bőitől, de csak azért, hogy 
helyet adjon az uj és újabb vállal­
kozóknak, akik még mindig, sőt még 
inkább merészelik portékáikat a sze- , 
gényebh néposztálynak, csekély rész­
letek! e, de annál busását)b árak mel­
lett eladni. S lolyik a részletüzlet ví­
gan tovább.

Mindent mindent kaphatunk rész­
letre az ágyteritötöl, fel egészen a 
Hi owning pisztolyig, a fogpiszkálótói 
egészen az Uchatius ágyúig. A íortélyos j 
részletügynökök, különféle álruhába öl- j

tűzve, mindig megtalálják a módját a 
közönség becsapásának s mindenkor 
lesznek naiv hiszékenyek, akik (elül­
nek mindama maszlagoknak, melyeket 
a rutinirozott ál kereskedő, legtöbbnyi- 
re álhirlapirók beadnak nekik.

S nem lehet ellenük védekezni., 
mert majd hazafias könyvek, hazafias

Oh de minő nagyot csalódhatott 
az, kinek célja volt a szegény hiszé­
keny népnek segítségül sietni análánál 
ravaszabb, kitanul tabb ügynökökkel 
szemben. Most már láthatják, hogy az 
a pillanatnyi ijedelem, melyet az uj 
törvény ezekben a kereskedőkben kel­
tett hamarosan véget ért s ime, mól

célokat sejtető sorsjegyek, majd lény- i már rá sem hederitve éppen úgy föly- 
leg tisztességes jótékony egyesületek tátják kisded játékaikat, mint a mult-
segélyezését mondják a célnak s csak i ban, semmi sem gátolja abban,
mik ói a kampány már lezajlott veszik I hogy könyetmü hitelezéseikkel bajba
észre a becsapottak tábora, hogy bi­
zony-bizony ismét csak hiszékenysé­
gük áldozatául estek s a célt melyet

ne rántsák azt a fogyasztó közönsé­
get, amelynek sem azokra az irodalmi 
termékekre melyeket részletekre árusi-

vásarlásunkkal előmozdítottak, nem j tanak, sem azokra a fényképező gé- 
szolgálta az eszköz, amelylyel azt vég- pekre, lőfegyverekre s egyéb felesleges 
hez vitték. ' holmira szükségük nincsen, amelylyel

A részletre jelszó most is éppen : a_ részle (kereskedők ez ország laxos- 
ugy dühöng mint annak előtte, csak j s^^t oly túlontúl elárasztják, 
valamivel óvatossabbak az elődök. A 1 Az uj törvény tehát mit sem vál-
vevök azok még ma is épolyan köny- 
nyen hívők, mint a régi időkben, a-

toztatott pedig azért, mert a gyakorlat 
foganatosítja a törvényt abban az in­

mikor még az uj végrehajtási törvényt tenczióban; amelyben az alapitójuk 
nem alkotottak meg azok, akik ezzel megalkották. Nem védi a kisembert, 
ennek a lehetetlen kereskedelemnek azaz nem jobban, mint annak előtte, 
egyszer s mindenkorra véget akartak j éppen hogy a fizetéssel bírók letiltha- 
vetni. ti an részét emelte kétszeresére. De
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Egy rejtélyes eset.
Irta : Szilágyi Ferenc.

Mikor a félig besütóliteU kicsiny szo­
bába beléptünk az ágy szélén összekupo­
rodva guggoló férfialak hirtelen felegyenese­
dett és kimért szabályos léptekkel közele­
dett felénk. Köszöntésünket cs re sem véve 
megállóit előttünk és tétova sötét tűzben lo­
bogó szemei oly kísértetiesen csillogtak a 
félhomályban, hogy önkcnytelenül megszorí­
tottam kísérőm karját.

Tudom már, miért jött uram 
szállott és hogy elkezdett beszélni, fakó aj­
kainak gépies mozgása és hangjának féle. 
111(15 üressége még egyszer végigborzongolt 

meg akarja hallgatni azt a rejtélyes tör­
ténetet, amely velem megesett cs a melynek

magyarázatát még ma sem tudom. Igazán 
nagyon lekötelezne, ha nyitjára vezetne an­
nak a rejtélynek a mely megfoghatatlansá­
gában még az őrültség karjai közé fog so­
dorni.

— Nos hallja tehát : Idestova két esz­
tendeje lossz. hogy súlyosan megbetegedve 
hosszabb ideig az ágyat voltán kénytelen 
őrizni. Már — már a javulás útjára léptem 
a krízisen is szerencsésen túlestem, midőn 
egy uj csodálatos komplikáció járult a ba­
jomhoz. — Mintha sűrű köd ereszkedett vol­
na ream mázsás sulylyal szorítva oda kór- 
ágvnmhoz, nem tudtam mozgatni se karo­
mat, se lábamat, sőt lassankint szivem ve­
rése is elállt.

Orvosaim konzíliumot tartottak fölöt­
tem. s j) mesterséges légzéstől az éther in­
jekcióig minden lehető és lehetetlen eszközt

és módot megkísértettek, hogy újra életre 
keltsenek. De hasztalan, a szám elé tartott 
kristály tükör fényes, párában maradt, — 
kétségtelen bizonyítéka az ö szemükben an­
nak hogy immár csak egy hullával van dol­
guk.

Eleinte mulattatott a dolog. Azt hittem 
hogy ez az állapot legfeljebb csak néhány 
óráig tarthat el és szinte jól esett arra gon­
dolnom, hogy mily nagy örömet fog körü­
löttem zokogó családom körében életre éb­
redésem okozni.

De az órák csak múltak sűrű egymás­
utánban és lethargiámnak csak nem akart 
vége szakadni. Láttam amint az „Entreprise“ 
gyászsujtásos, bóbitás embe i felállítják a 
fekete ravatalt, érzem mii lüktetnek a hi­
deg nehéz tölgyfa koporsóul) a. viaszgyer­
tyák sárga világaiból felszálló füst mind sü-

Egy nagy csoport 
tavalyi ruhaszövet
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azt amit gondoltak, hogy a kétszobás 
s alatta állók bútorzatát ne lehesen 
bántani, vagyis hogy a családok exis- 
tentiáját ne lehessen a végrehajtások 
s azok foganatosításával feldúlni, ezt 
az uj törvény éppen alkalmazásának 
módjában nem tudta behozni s igy a 
kisember érdeke e téren védelemben 
tovább sem részesül,

Részletre! Hangzik fel újból amár 
eltemetettnek hitt jelszó, s a részletre 
vevők keserves könnyei áztatják tovább­
ra is a hazai talajt, az uj törvény 
alkotóinak legnagyobb keservére.

— Kossuth Ferenc a vidéki sajtóról. A
Kossuth-párt körben Kossuth Ferenc a vi­
déki sajtó munkájáról beszélgetett a képvi­
selőkkel, A pártvezér rendkívül meleg elis­
meréssel nyilatkozott a vidéki lapok önzet­
len munkáságáról s többek közt igy szólott:

— Igazán nagyon szép munkát végeznek 
a vidéki újságírók. Minden dicséretet megér­
demelnek odaadó; hazafias működésűkért. •— 
És ebben igaza is van,

A politikai helyzet.
Budapest, február ö.

Khuen-Héderváry gróf miniszter- 
elnök és Tisza István gróf folyton a- 
zon fáradoznak, hogy Andrássy Gyula 
grófot is megnyerjék az uj koncentrá­
ciónak. Az alkotmánypártban azonban 
nem kedvező a hangulat ebben az 
irányban és Andrássyék aligha fognak 
ebben a 67-es alakulásban résztvenni. 
Legnagyobb akadálya a koncentráció­
nak, az, hogy Andrássy nem tudja 
megbocsátani Kimennek, hogy ex-lex-'

ben királyi kézirattal elit ápoltatta a 
Házat s azt az ex-lexben fel is fogja 
oszlatni.

A tárgyalások azért mégis tovább 
folynak és ma is találkozott Tisza 
Andrássyval.

*

Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi miniszterhez ma lglóról 60 tagú 
küldöttség érkezett, hogy a Bartsch 
Gusztáv lemondásával megüresedett 
ma. dátumra a jelöltséget gróf Batthyá­
ny Pállal szemben elvállalja. Az ;gye- 
temi ifjúság egy csoportja lármás tün­
tetéssel fogadta a keleti pályaudvui ti 
a küldöttséget. Még záptojással is ha- 
jigálták őket. A rendőrségnek kellett 
beleavatkozni, hogy a tüntetőket szét­
oszlassa. Dr. Nagy József ügyvédjelöl­
tet letartóztatták. Hieronymi Károly 
mindezek dacára a jelöltséget elfogad­
ta és Iglón vasárnap piogrammbeszé- 
det mond.

*

Rauch Pál báró horvát bán le­
mondását Ő felsége elfogadván, az uj 
bánnak : Tomasich Miklósnak a kine­
vezése holnap vagy holnapután fog
megjelenni a hivatalos lapban.

*

Nem emelik a létszámot.

Hazai Samu honvédelmi minisz­
ter bécsi uljával kapcsolatban egyes 
lapok azt Írták hogy a kormány elég­
gé vakmerőén katonai létszámemelést 
tervez. Félhivatalosan ma kijelentették 
hogy a kormány éppenséggel nem gon­
dol a katonai létszámemelésre.

rübb és sűrűbb felleggel vonta be a szoba 
menyezetét — és én nem tudtam mozdulni, 
nem jött hang ajkaimra.

Iszonyú re nület fogott el. Irgalmas Is 
ten ! ha rövid időn belül nem sikerül élet­
jelt adni magamról, élve fognak eltemetni, 
Kiáltani, bömbölni akartam, de hasztalan, 
ajkaim mozdulatlanok maradtak és e hasz­
talan erőlködésbe elvesztvén eszméletemet, 
elájultam.

— Tompa moraj keltett fel álmomból. 
Áthatlan, sűrű sötét-ég vett körül és azt hí­
véin, hegy otthon fekszem ágyamban, fel 
akartam kelni, hogy kinézve ablakomon, 
megtudjam a zaj okát. De ki Írja le rémü­
letemet, midőn minden oldalról hideg nyir­
kos deszkákba ütköztem.

Egy perc alatt beláttam helyzetem bor­
zalmasságát : fentről a rögök tómba dübör­
géssel hulltak koporsóm fedelére. A kin, ré­
mület és iszony ami csak megvan az emberi 
szív érzelmeiben, az most mind utat tört 
magának abban a hörgő sikolyban, mely aj­
kaimra tolult. Ordítani, bömbölni kezdtem, 
hiszen ha most, a mig a cirkumdederumot 
énekelve körülállják a síromat mondom, ha 
most nem adhatom tudtukra, hogy élek, ak­
kor a legborzalmassabb kínszenvedésnek néz­
hetek elébe én az élő, a holtak birodalmá­
ban elevenen eltemetve.

És föntről a rögök csak hulltak — hull­
jak lefelé. Kezemet véresre vertem, a ko­
porsóm fedelén, izzó tüzicarikákat láttam 
keringeni szemeim előtt, még éreztem a 
mint valami undorító hideg giliszta körülte- 
kérődzik nyakamon, aztán egy utolsót hör­
dülve végkép elaléltam. — meghaltam. És 
mégis itt vagyok. — Tudni akarom hogy ki­
ásott ki börtönömből, tudni akarom, ki ho­
zott ide engemet, tudni akarom, tudni aka­
rom !

Szemében rémitő tűz csillant fel, aika 
tajtékzott és neki vetve magát az alacsony 
tábori ágynak zokogva temette a párnák 
közé fejét.

Szinte megkönnyebbülten lélegzettem 
fel mikor újra kint voltunk a barátságos 
napsugaras folyosón.

Látod ezt az embert a hypnozis 
tette tönkre, — szólt hozzám barátom, — 
Grivot do Goncourt, a hires ideggyógyász, 
miközben zajtalanul fordította rá az ötös 
számú cellára a kulcsot. — Egy szeánsz al­
kalmából ugyanis azt szugerálták neki, hogy 
elevenen lett eltemetve és az a rémület, me­
lyet hypnotikus álmában átérzett, oly bor­
zalmas hatással volt lelki világára, hogy al­
ti! elméje örökre elborult.

A Szigetvári jótékony keresz­
tény nöegylet tréfás estélye.

Ezon az estélyen szép számú közönség 
vett részt, és a mulatság általában véve 
jól sikerültnek mondható.

A műsor első száma Jeszenszky Dezső 
humoros felolvása volt. Utána Kákúei Hó­
dostón cimii melodráma következett, melyei 
Bontz Marta szavalt érzéssel és hatással 
Mikuscsák Géza precíz zongora kísérete mel­
lett. Mindkét szereplőnek bő tapsban volt 
része.

„A légy“ cimü régi és általánosan is­
mert monológot Király Lajos adta elő si­
kerrel. — Majd Hegyessy Janka művészi 
zongora kísérete mellett Dudás Géza éne­
kelt két uj Mindszenti dalt, melyek igen tet­
szettek a közönségnek.

A Náni és a Fáni cimü vidám dialog 
előadásával óriási hatást keltettek Bonts Re- 
née és Marta (N-Kanizsárúl) kik nagyon ű- 
gyesen és élethűen játszták meg énekes sze­
repüket édes anyjuk zongora kísérete mel­
lett, miért is szűnni nem akaró tapsolt a- 
rattak.

Ezután Diemár Gyuláné kitűnő zongo­
ra kísérete mellett Földiről a hegedűművész 
csodagyerekről énekelt cuplókat Osesodál 
István. —• Ezt a számol általános derült­
ségben élvezte végig a közönség.

Jámbor László Németh Zoltán által a 
Halley féle üstökösről rigmusokba szedett 
kacagtató felolvasást tartott, melyben a he­
lyi társadalom előkelő és továbbá közismert 
alakjairól szólott az ének, kissé csipkedő, de 

I egy csepett sem bántó modorban. A témájú 
ugyanis az volt, hogy kik hogyan félnek es 

I hova bújnak az üstökös elöl.
Vörös Viktor a Trón önkéntes czimu 

j cuplet énekelte el megfelelő egyenruhában 
és igyekezettel. Ezután Engelleiter Rezső a 
nevető ember cimü monológot adta elő foly­
tonos kacagás közepette, sikerültén, nagy 
tetszést érdemelve. Végül Duda, Géza nagy 
hatással magyar népdalokat énekelt saját 

, zongora kísérete mellett.
A közreműködőknek nem volt okuk a 

panaszra, mert a megérdemelt elismerést es 
tapsot meg is adta a hálás közönség.

Itt jegyezzük meg, tiogy a rendezőség 
„Szigetvár ostroma“ címmel egy alkalmi élc- 
lapot is adott ki, melyet a jótékony célra 
50 fillérért árusítottak el.

A műsor után tánc következett, amely­
nek a reggel vetett véget. A buzgó rende- 
zöséget, valamint a választmányt a jól sike­
rült mulatságért elismerés illeti.

A vármegyei függetlenségi és 48-as 
párt ma este fi órakor a kaposvári függet­
lenségi és 4<S-as kör helyiségében választ­
mányi ülést és folytatólag megyegyülési ér­
tekezletet tart. Kaposvár 1010 február 1- n. 
Madarász Andor alólunk. Czenthe Pál dr. tit­
kár. Tárgysorozat : I. Elnöki, alelnöki állás 
és választmányi tagságtól lemondás. 2. A 
követválasztási kerületek vezetőivel való e- 
rintkezés megindítása. 3. A marcalii és kör­
mendi 48-as párt átirata. 4. Vármegye gyű­
lési tárgyak megbeszélése, o. Nelani indít­
ványok tárgyald a
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hírek.

Tisztelettel felhívjuk mindazon t. hát­
ralékos előfizetőinket, kik előfizetéseiket még 
ezideíg nem rendezték, hogy azt megújítani 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldése 
fennakadást szenvedjen. A kiadóhivatal.

— Az uj főispánok. Az utóbbi napok­
ban az uj főispánok kinevezéséről különféle 
hirek kerültek forgalomba és sokan már 
személyeket is kombinációba vettek. A kor­
mány félhivatalosan közli, hogy ezek a ta­
lálgatások nagyon is koraiak, mert a bel­
ügyminiszternek eddig még nem volt ideje 
a főispáni állások betöltéséről tárgyalni. A 
kormány csak ezután szándékozik érintke­
zésbe lépni azokkal, akiket esetleg egy-egy 
főispáni állás betöltésére kiszemel.

- Felülfizettek a Nöegylet mulatságán.
A Szigetvári jótékony keresztény nőegylet f. 
hó 1-én tartott estélyén felülfizettek a kö­
vetkezők: Báró Biedermann Rezső 20 K, 
Duchon Ödön 18 K, Dr. Rosenberger Alajos 
16 K. Dr. Szily Ádáin 14 K, Bagoly János, 
tilatz Nándor, Rusa Ernő dr, 10—10 K. Ni- 
csovics Sándor dr. Visy Sándor 6—6 K. Bár- 
várth Károly, Bonc Endre, Hegyessy János, 
Salamon Jenő, Solti Gyula 5—5 K. Deutsch 
Aladár, Kriszt Béla dr. 4—4 K Molnár Lász­
ló, Oscsodál Gusztáv. Vermes Izsó 3—3 K 
Balogh József, Benked József, Dudás Géza, 
Engelleiter Rezső, Hádinger Ödön, Jeszen­
szky Dezső, Mandewille Frigyes, Maurer Já- 
nosné, Oscsodál János, Oscsodál József, 
Verbőcy János 2--2 K. Bözenbach Lajosné, 
Farkas Gyula főbíró, Gáts Lajos, Gedeon 
Sándor, Hegedős Alajos, Herger József, Rei­
ter József, Schuller Károly, Somogyi János, 
Szabó Géza, Tolnay Bertalan, Udvary Ferenc 
1—1 K. Pécsing N. 40 fillér. A t. fel ül fi­
zetőknek ezúton mond köszönetét a Nöegylet.

— Hat korona miatt a halálba. Mint 
tudósítónk jelerti: Farkas Mihály 20 éves, 
k'jposfüredi lakos múlt hó 30.-án az utón 
menve egy erszényt talált, melyben ti ko­
rona volt. Az erszénye a pénzzel együtt 
zsebre vágta és hazafelé indult. Vele 
szembe jött Horváth nevű kaposfüredi 
kovács-segéd, a ki kérdezte tőle hogy nem 
találta-e meg elveszett pénzét, mire Farkas 
tagadólag válaszolt. — Farkas ezután a ko- 
vácsmühely elé ment, a hol többen pénzdo­
bással játszottak, majd ö is elkezdett velük 
játszani. Horváthnak feltűnt hogy Farkas 
pénzre játszik és ismét kérdezte tőle, hogy 
nem-e ö találta meg az elveszett pénzét, 
karkas ismét tagadólag felelt, mire Horváth 
kizsebelte s megtalálta az erszényt, de pén­
zéből 60 fillér hiányzott, amit már azóta el­
játszott. Farkas erre beismerte tettét s any- 
nyiru elrestclte magát és félt, hogy a ható­
ságnál feljelentik, hogy haza ment és otthon 
a pajtában felakasztotta magát, mire észre 
vették már halott volt. A rendőrhatósági hul­
lavizsgálatot Nagy Árpád tb. szolgabiró és 
dr. Gáspár Imre járásorvos eszközölték, kik 
az öngyilkosság tényét megállapították.

— Vége a vadászatnak. Véget ért az 
tdei vadászat szezon mely az időjárás mos­
toha sága folytán nem nyújtott kedvező al­
kalmat a vadászatra. Augusztus 15-ig pihen 
a puska és pihennek a nyuiak.

— Behívják a póttartalékosokat. Bécs- 
böl jelentik : A hadügyminiszter, arra való 
tekintettel, hogy Magyarországon a szokásos 
időben nem Boroztathat; elrendelte, hogy az 
1908-ban sorozott korosztály 1912.- évi de­
cember 31-ig bentartassék, a ki nem képzett 
póttartalékosok 1910. évi októberben behi­
vass nak s kiképeztetésük után szolgálatban 
tartassanak, hogy a decemberben szal.adsá- 
golandúkat pótolják. Az októberben kiszol­
gált katonák szabadságolása tehát csak de­
cember 31-én veszi majd kezdetét.

Az Olvasó-Egylet és a Dalos-egye­
sület mulatsága. A .Szigetvári olvasó egy­
let a „Szigetvári Dalosegyesület" közremű­
ködésével és részben annak zongora alapia 
javára 1910. évi február hó 7-én a Sziget­
vári Olvasóegylet helyiségeiben tánccal egybe­
kötött tréfás Dalestélyt rendez. Llelépő-dij : 
tagoknak és dalosegyesületi pártoló tagok­
nak K 1.— Nem tagoknak K 2.— Kezdete 
pontosan 8 és fél órakor. Műsor a pénztár­
nál kapható.

— A vándorlók és házalók, a foglalko­
zás és munkanélküli csavargók egész raja 
lepte el a héten községünket. A vándorlók 
erővel bemennek a lakásokba és ha 2 fil­
lért kapnak, ezért még gorombáskodnak. — 
Pláne, ha már az ötödik vagy hatodik kol­
duló csavargót utasítja el a háziasszony, hát 
a legdurvább szidalmakban van résszé. E- 
zek után jönnek a különféle házalók és csa­
lók, kik szintén betolakodnak és ember le­
gyen a ki lerázza őket. Ezekre az élhetetlen 
szédelgőkre és csavargókra felhívjuk a ren­
dőrség figyelmét.

— A polgári leányiskolái növendékek 
előadása Meghívó; a szigetvári áll. „Elza* 
púig. leányiskola növendékei által f. évi feb­
ruár 8-án — hushagyúkedden — az áll. polg. 
fiúiskola tornatermében a szegény tanulók 
alapja javára tartandó jótékonycélu dudásra. 
Az előadás 5 órakor kezdődik. Jegyek csak 
előre válthatók febr. 1—7-ig bezárólag a 
polg. leányiskola házmesterénél. Belépö-dij : 
1. hely 2 korona. II. hely 1 korona, állóhely 
50 fillér. Felüliizetéseket a jótékony cél ér­
dekében köszönettel fogadnak

— Drágák a sertések. A statisztikai 
kimutatás szerint alig más fét év alatt két 
és egynegyed millióval apadt a sertések szá­
ma Magyarországon, Ez is egyik oka a drá­
gaságnak. És ha ezen az állapoton nem se­
gítenek hát egy év múlva a sonka zsir es 
szalona csak a gazdagoknak az asztalára 
kerül. A fogyasztó közönségből a közép osz­
tály van legjobban sújtva a piaci drágaság ! 
által. Ezen a bajon segítsen a hires darabont 
kormány.

— Az epilepszia (nehézkór) gyógyítása.
A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül fára­
doznak és kutatnak újabb és újabb gyógy­
módok után az emberiségre, súlyos átokként 
nehezedő betegségek ellen. E betegségek leg- 
borzalmasabbika talán az Epilepszia. E baj- j 
ban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 1 

i értesülésünk, mely szerint egy magyar or­
vos e betegség ellen uj és hatékony mód-

— Rosszak az utak. Általános a pa­
nasz a környékbeli polgárság és uradalmak 
részéről, hogy egyes községekből kocsival 
alig lehet kimozdulni, annyira elromlottak 
az utak a sok esőzés folytán. A patakok is 
kiáradtak és több helyen viz borítja a ré­
teket és vetéseket. Ez bizony elég baj.

A Legény egylet szinielőadással egybe­
kötött jótékonycélu zártkörű táncmulatsága 
a Korona szálló nagytermében ma este fél 
9 órakor kezdődik. Színre kerül Kisfaludy 
Károly „Csalódások“ cimü 4 felvonásos vig- 
játéka.

— Kanyaró járvány Mozsgón. Mint la­
punknak jelentik, a mozsgói elemi iskolát 
az ott nagymérvben fellépett kanyaró-jár­
vány miatt bezárták és igy az előadások 
most szünetelnek, mert több mint 30 gyer­
mek fekszik betegen.

— Állat az emberben. Egy elvetemült 
ember gaztettéről ad hirt tudósítónk. Az eset 
a következő : Ifjú Ferenc László hatéi lakos 
múlt hó 27-én Varga Mariska, 8 éves kis 
leányt istálójába becsalta s ott rajta nemi 
vágyát ki akarta elégíteni. Azonban mielőtt 
még állatias cselekedetét végrehajthatta vol­
na, abban megakadályozták. Az elvetemült, 
ember fel van jelentve a bíróságnál.

—- renvfllmi nnv iíövaéni nénit#rna *1-- - aj - aj ---------•»- r— — —■
len. Egy nem mindennapi esetről vettük a 
tudósítást, melynek középpontjában Istvándi 
község pénztárosa: Borbás István áll, aki 
nagy könnyelműen Sárközy György bárcsi 
főszolgabírónál azzal vádolta meg Farkas 
József községi bírót, hogy ez a község pén­
zéből sikasztott. A megindított vizsgálat a- 
zonban éppen ennek az ellenkezőjét derí­
tette ki, mert az elsikkadt pénz dolgában 
nem Farkas, hanem magának a följelentő­
nek ; Borbás István pénztárosnak a bűnös­
ségét állapították meg. A furcsa körülmé­
nyek között csávásba került Borbás pénztá­
ros ellen Sárközy György főszolgabíró tegnap 
a fegyelmi eljárást megindította.

— Születés, házasság és halálozás.
szigetvári anyakönyvi hivatal kimutatása ja­
nuár haváról : Születés : 9 fiú és 12 leány 
összesen 21. — Házasság ; Gutmann Dávid 
izr. Wich tér Gizella izr. — Takáts János 
r. k, Simon Anna r, k. — Kováts Mátyás 
r. k. Légrádi Mária r. k. — Cigelédi József 
r. k. Derkács Mária r, k. — Halálozás : Bú­
zás Nagy István 71 (korh.) Matáncsi János 
12 éves. Steiner Miksa 75 (korh.) özv. Hor­
váth Jánosnó 65 (korh.) Gál Józsefné 36. 
Újházi Lajos 29. özv. Szabó Ferencné 66. 
Stojkovits Istvánná 32 (korh.) Csirzó Katalin 
2 hónap, Babocsai Mátyásné 78. Koffer Jó­
zsefné 26 (korh.) Nikolausz János 10. HöfT- 
ler Mária 56.

Mi nemesíti a lelket ? — erre minden gon 
dolkódás nélkül felelhetjük, hogy a : zene, — mert 
tudjuk hogy kevés kivétellel minden ember szereti 
a zenét, — mely már sok családban meghozta a 
borúra — a derűt. — Mivel szerezhetjük meg a 
legkedvesebb övéinknek a legnagyobb örömet ? 
egyedül a hangszerrel, — Pécsett. Lenhardt János 
hangszer készítő raktárában minden hangszert meg­
találunk, és ott fedezhetjük legjobban szűk- 
sógleteinket, a melyek szórakozást nyújtanak 
a hosszú téli estékre is. Van ott nagy választéksz, mely már a külföldön is méltó el

ismerésben részesült — alkalmaz g igysi- ban zongora, pianinó, cimbalom, Pattié és eredeti 
kerrcl. Ez orvos a Budapesten Nagykorona- I Gramophon. hegedű, fuvola, harmonika stb, Egyéb­
utca 18 sz. alatt lakó dr. Szabó ti. San 'or, 

I ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazok­
nak, kik gyógyító módszere segélyével e su 

! lyos bajtól szabadulni óhajtanak.

ként felhívjuk a kedves olvasó becses figyelmét 
a I,enharclt-(é\e hirdetésre.



"DÉLSOMOGr 1910 február 6

G S ARN 0 K.
Taníts meg hinni!

Emlékszel-e ? Szép téli alkonyat volt 
Szelíd, sejtelmes, enyhe szürkület, 
Beszélgetőnk . . , Én néztem elmerengve 
A kályhában fellobbanó tüzet ;
És érezém: igy lobban föl szivemben 
A vágy, a szenvedély, a szerelem.
Te csak beszéltél, észre sem vevőd, hogy 
Mily változás esett közben velem.

Csevegtél halkan s elmondád gyanútlan 
Hogy nem szerettél eddig sohasem,
Érzed pedig, hogy ugv tudnál szeretni,
Mint nem sokan : forrón, hűségesen.
Ekkor kapott meg gyötrelmes gyönyörrel 
A kérdés : hátha éu leszek talán,
Kinek a képe feltűnik szivedben 
A pirkadó szerelem hajnalán.

És amit akkor kétkedő reménnyel 
Alig élesztett egy halvány sugár : 
Megtestesült édes valóra válva,
Megértettél, te is szeretsz ma már.
Boldog vagyok, de elszorult a szivem,
Úgy clfacsarja egy bús sejtelem :
Hogy boldogságom csak csalóka álom.
Mely dévajul kacérkodik velem.

Nincsen hitem, pedig szeretném hinni,
Hogy a szerelmünk hosszú lesz, — örök. 
Nyár van s már mennyi lomb hullott le sárgán 
S elmúlásról zokog a mint csörög. .
Én Istenem, ha végre gyönge lennél 
És eltudnál feledni engemet,
Ha engednél az unszoló beszédnek,
Melylyel naponta megkísértenek 1

— Akarja-e kedves nagysád velem 
megosztani a bánataimat és örömeimet ?

— Ha, az ürömök nekem jutnak ! . . , 
miért ne ?

A kávéháziján két ur beszélget !
— Hallottad, hogy közös barátunknak 

a K. Andornak a jövő szerdán lesz az arany 
akodalma ?

— Aranylakodalma ? Na ne tréfálj ! 
Hiszen a fiú még alig harminc esztendős és 
aztán nőtlen ember.

— Igaz, igaz. De hát elveszi feleségül 
az R. bankár és nagykereskedő leányát.

— Az „Otthon" kávéházban két ur 
beszélget.

— Hány gyermeke van Schvurc ur ?
— Kettő. A harmadik folyó hu tizedi­

kén lesz esedékes.

A plébános ur találkozik az utcán 
egyik hívével, ki majd neki esik az uj vá­
rosházi boltok egyik tükörablakának, termé­
szetesen az atyafi nem influenzás, hanem 
bevan rúgva. — Ézt látva a főur igy kor­
holja a boldog, boldogtalant.

— Ejnye János, már megint részeg 
rnagfi 9 Hát nem tudja, ho^y uz itnl h log- 
nagyobb ellensége ?

— Jó van na, dünyögi János b;V — ; 
de hátszen a tisztelendő ur mondja, hogy 
szeressük még az ellenségeinket is.

Közgazdaság.
□ Burgonyatermelés lucerna után.

hololt nálunk nagyon jó burgonyatermés az, 
ha 60 inélérmázsát őrünk cl, de sokkalta 
gyakoribb eset az, hogy csak 30 mm. körül 
ingadozik termésünk.

Nagyon egyszerű magyarázata van a 
dolognak. A lucerna, meg a here is lógony- 
gyüjtönüvóny, tehát a talajt kgenyben gaz­
dagon hagyja vissza, amihez ha még köny- 
nyen oldható foszfort is adunk elláttuk a 
talajt mindazon táplálóanyagokkal, amelyre 
a burgonyának szüksége van, hogy nagy tér 
mésl adhasson. A burgonya fokozottabb ter­
mőképességét elősegíti azonban az ilyen ta­
lajokon a beletelek mély gyökérzele is, me­
lyek egyrészt a rothadás folytán kitűnő táp­
láló anyaggá változnak át, de másrészt a 
gyökerek üregeibe bizonyos mnyiségií ned­
vesség is halmozódik IVI, mily a burgonya 
fejlődésére szintén jótokon, hatással van. Az 
ilyen talajon termesztett burgonya keinényi- 
tötartahna is jóval magasabb, mint a sze­
gény talajon termesztetté, ami különösen 
szeszgyártási szempontból nagyon érdekes 
dolog.

Nem szükséges azonban a burgonyá­
nak éppen lucerna után következni, hogy ju 
termést adhasson, mert c kísérlet csak azt 
bizonyítja, hogy a jó termöeröben levő föld 
ad jő termést. Ha istállölrugyávul és szu­
perfoszfáttal jó termőerőbo hozzuk a földet, 
éppen olyan jó burgonyatermésüket kaph' 
tunk, mintha lucernatörésbe vetettük volna 
azt. Az intenzivebb trágyázás a nagyobb 
burgonyaterméseknek nélkülözhetetlen kellé­
ke.

Kiadja a szerkesztőség.

Ó szólj ! Szítsd lángra biztató szavaddal 
A hamvadó hitnek zsarátnokát.
A kétkedés keresztjét vedd le rólam,
Ne hurcoljam átok gyanánt tovább !
Taníts meg hinni, végkép hadd feledjem 
Hogy kételkedni tudtam egykoron.
S én térdie hullva Istenként imádlak 
S lábad nyomát is áldva csókolom.

B.

Tarifa l^rónil^a.

Éx aztán. Hz is ott történt. Aranylako­
dalom. Üzleti nyelv. - Félreértés.

A nöegyleti bálon sikerült ellesnem a 
következő párbeszédet ;

— Aranyos Emrnike, egy csókot az ön 
édes ajkáról és aztán . . .

— És aztán ?
— És aztán még egyet.

Hazánkban általános a panasz a cse­
kély burgonya termések miatt s a termés- j 
átlagok nemhogy fokozódnának, hanem el- | 
lenkezőleg, úgy látszik, hogy stagnálnak, sőt j 
talán csökkenőben vannak.

Eltekintve attól, hogy a burgonyának 
tényleg nagyon sok ellensége van, amelyek 
az utóbbi években igen jelentékeny károkat 
okoztak s fognak a jövőben inág többet o- 
kozrii, ha legalább is permetezéssel ne n 
védekezünk ellenük, a csekély 'érmések oka 
leginkább abban kereshető és található fel, 
hogy a legrosszabb talajokra szoktuk a bur­
gonyát vetni s ezeket sem trágyázzuk úgy, 
miként nagyobb termések elérése céljából 
okvetlenül kellene.

Bizonyltja ezen állításunkat azon kí­
sérlet, melyet Maercker haliéi professzor 
végzelt, amidőn luezerna után vetett burgo­
nyát s ez eljárásával kitűnő terméseredmé­
nyeket ért el.

Egy heetár lucernatörésben 60 kg. old­
ható foszforsavműtrágya alkalmazásával 
-70 mm. príma burgonyája termett, ami 
magvnrholdankint 120 mázsának felel meg,!
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Xapiiütó orvosi rendeletre n
han Ara Uvegenklnt 4 - korona

Tüdőbetegségek, hurutok, szám 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár ós orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mind 
„lloche" eredeti csomagolást.

F. F--I.Ä itvfhv A. í o. IBa*vl (SvAJi

Emeli ae étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

1 ■*



Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

\ jak 50 kilogramonkcut értetődnek. 
Szigetvár, 1910. fenuár 4-én.

K 12,60 12.80 
. 8.60 9.—
, 6,— 6.50

liuza uj — 
Rozs uj — 
Árpa uj 
Zab uj — 
Tengeri szemes
Bükköny uj 
Bab „

6.60 6.80 
5,80 7.50
6.- 6.50 

10.------ .-

Eladó hintó.
Egy „Phaeton“ hintó olcsón 

eladó.
Bővebbet :

Hegedős Alajosnál Szigetvár.

Hirdetéseket §!
/j jutányos árért vesz fel

pa kiadóhivatal
& . é* „ . t

> K o z á r y büep
könyvkereskedő.

Ház és szőlő eladás.
Koch Vitus nyug. tanító kedvező 

feltételek mellett eladja a turbéki 
szőlőhegyen lévő, már jő termő- 
képes háromnegyed hold szőlőjét és 
Szigetváron Hosszu-uteza 249 szá­
nni házát.

Értekezhetni a tulajdonosnál.

Kiváló gyógyhatású
erős tápszerttartalmazó

TOJÁS
és csokoládé Dognak.
Különösen lábbadózók, aggok, betegek 
és gyermekek erősítésére is , orvosok 

által nagyon is ajánltatik.

Kizárólag egyedüli elárusítóéi hely:

Szigetváron

ÉTI MÓR
ezukrászdájában.

PARATLAN 
SZŐLŐFAJ!

Hogy ezt bebizonyítsam, a 
a „Delaware" szőlőről, ki­
rályi közjegyzői hitclasités- 
sel ellátott eredeti fénykép

felvételeket készíttettem.
A felvétel áll: egy drb. 2U 
éves csercsapos kifogásta- 
talanul m termő töke, 
42 fürt jgy drb. 4 éves 

__ szálves is töke 168 fürt és
11 drb, egy sorban lévő 4 éves szálveszős tőke 
több mint 1600 kifogástalan egészséges fürt sző­
lőterméssel. F.zek mind ott vétettek fel, ahol pár 
méíernyire tőle az európai oltványokon a termés 
négy-ötszöri permetszés dacára elpusztult. így ez az 
év volt az, a moly bebizonyította, hogy ezen faj­
nak termésben permetezés nélkül semmiféle szőlő- 
betegség kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még 
hogy oltani ás alul a földet megforgatni nem kell 
vcszője télben soha meg nem fagy, bora elsőrendű 
és rendkívül bőtermu. Ezen a néven azonban i- 
gen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért a 
ki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt akar­
ja megszerezni, az csak NAGY GÁBOR-féle „DELA­

WARE“ vcszőt vegye.
A DELAWARE szőlő bővebb lei-ását, termésének 
királyi közjegyzővel hitelesítet-, eredeti fénykép1 
felvételeit színes kivitelben, továbbá a szöveg] 

közzé nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm 

mindenkinek, aki velem cimét tudatja. Okvetle­
nül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú ár 

j jegyzéket, mely a szőlőoltványokról és lugasülte-! 
I lésről is ad részletes, helyes útbaigazításokat 

NAGY GÁBOR szölönagybirtokos, KÓLY 
posta, távírda és távbeszélő állomás. 

Levelezés magyar, német, horvát, szerb és román 
nyelven.

F.o-v kpfrsnvü—&j ------- -- - • "Vadászfegyver
eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

MEGHÍV (>•

Ij „ßzigetvari ßegelyegylet (Szövetkezet“
t. ez. tagtársai

1910. évi február hó 27-én d. e. fél 11 órakor
saját helyiségében tartandó

XXXVIII-ik évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Közgyűlés tárgyat képezi:
1. Jegyzőkönyvet hitelesítők választása.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg 12 tétele alatti összeg feletti határozat.
5. Hat igazgatósági és négy felügyelő-bizottsági tag három évre megválasztása.
6. Igazgató, főkönyvelő és segédkönyvein fizetésének megállapítása.
7. Az 1905. évi társulat felszámolása.
8. Az 1910. évi társulat megalakulása.
Szigetvár 1910 február hó 4.

Az igazgató lág.
A zárszámadások a közgyűlést megelőző 8 napon át a szövetkezet helyiségében Kifüggesztve 

vannak, és a tagok által betekinthetök.
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53 sz.
1910 végrh.

Árverési hirdetmény.

CSEMEGEALMA
kiválóan finom télifajokból válogatva, 

joßl I és pedig; Pannen, Yonathan, Belflör, Tö-
Aluliroti bírósági végrehajtó az 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel! rökbálint, Rozmaring és Hatul vegyesen, 
közhírré teszi, hogy a bécsi cs. kir. járás- 5 kilós postakosárral. 3* SO K
bnósag 1909 évi C IX 1641/3 szánni végzé­
sé következtében dr. Oszkár Hein ügyvéd 
által képviselt Edmund Löwy cég javára 634 
K 33 fii. s jár. erejéig 1909. évi december

ládára!
ládára! 4S-

Minden egyes alma selyempapirba van
hó 6-án foganatosított kielégítési végrehaj-! göngyölve; gondos, lelkiismeretes
tás utján lefoglalt és 1300 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. réfösáruk nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1909 évi V. 687/5 számú végzésé 
folytán 634 K 33 fill, tőkekövetelés, ennek 
különféle időktől járó 6°/o kamatai 1/a0/o 
váltódij és eddig összesen 82 K 30 fil.- 
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Szigetváron alperes üzleteben Zrinyi- 
1 ér 68 sz. alatt leendő megtartására I9I0 
évi február hó 14 ik napjának del utáni 4 
óraja határidőül kitüzelik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi 
varnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-e. 107. cs 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbel 
Ígérőnek, szükségeseién becsáron Óul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatiák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen j 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. érlel- í 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi január hú 29.1 
Klie János 

kir. jbir. végrehajtó
I

szavatolt fagymentes csomagolás? J
szállítja utánvéttel, bérmeníellenül

Szeles Pál.

o §r\ L EY,
PEZSGŐ

A k

V f

Egy jó forgalmú
vendéglő és mészárszék

csapiárosnak
március hó l-ére kiadó.

Bővebben tudakozódni lehet:

Kovácsics |ános
tulajdonosnál

Drávapáifalifán.

NAGY

/ongora, 
pianino, . 

fjcmpouímp *
raktár és

kölcsönző intézet.
Világhírű

KUBELIK HUROK,
Pattié és eredeti

angyal grammofonok
mindennemű

HANGSZEREK és alkatrészek
egyedül kaphatók

Lenhardt Janos
hangszerkészilönél 

Pécs, Király-utca 38. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

.-í-'V >*•- 3$ 5 PAP i

M K G H I V
Deí^omogyi taí^aré^pánzfeér részvény-táraság

m
t'Hiztelt részvényesei

1910. évi február hó 20-án d. e. 11 órakor 
Szígetvárott saját helyiségében tartandó

XXIV-ik évi rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meg hívatnak.

Közgyűlés tárgyát képezi:
1. A tanácskozást vezető elnök és a jegyzőkönyvet hitelesítő kél tagnak megválasztása.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. 1909. évi tiszta nyereség mikénti feloszlása.
5. Igazgató, helyettes igazgató és 14 igazgatósági tag választása.
6. öt felügyelő-bizottsági tag választása.
7. Igazgató fizetésének felemelése.
N. Igazgatóság napibizlosi dijának megallapilasara vonatkozó indítvány.

Szigetvár 1910 február hó 1.

Tóth Isi van

30i §. Minden részvényes, Einen ,-i köz
vi zériguzgiitó.

személyesen, vagy mughalulmazoU j>, ált;.], kinek 
les azoban minden részvényes a gyűlés megnyitá

'r'11 1 iii'-gvb'znb-g vgy mapuii át a részvény nevére Írva van. vagy 
iZOnhlin rés v'ónyesnok kell lennie, gyakorolhatja szavazati jogát, kötő 

i Luit, gy nappal részvény az intézeti pénztárnál letenni.

- j£ m m'-n grasXíss*

Nyomatott Kozá v Kde nyonidájuban Szigetvar.
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